



# A mérnöksztrájk közeli befejezésére lehet számítani

Eddig 15 mérnököt mentesítettek a sztrájk alól a sikunépitések részére

Tel Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A kormány által kinevezett miniszteri bizottság tegnap elhatározta, hogy visszavonják a rendkívüli törvények alkalmazásával való fenyegetést. A munkügyi miniszter az országfejlesztési miniszterrel karöltve tisztázták a szakszervezettel a sztrájk alól való mentesítés formáját és ennek során ragaszkodtak ahhoz, hogy valóban azok a mérnökök térjenek vissza a munkához, akik feltétlenül szükségesek. A kormány ugyanis kétségbevonja a szakszervezet illetékességét annak megállapítására, hogy mely mérnökök munkája létfontosságú.

A mérnökök eddig 15 mérnököt mentesítettek a sztrájk alól, akiket oláskun építésnél alkalmaznak. A Hisztadrut ügyvezető-ségének tegnapi ülésén Aharon Becker főtitkár kijelentette, hogy a Hisztadrut részéről megvan a jóakarata a mérnöksztrájk befejezésére és hangsúlyozta, nem látja értelmét a mérnökök szempontjából sem a sztrájk folytatásának, amikor a felek közötti nézeteltérés egy régebbi megállapodás értelmezésére szorítkozik csupán. Becker kijelentette még, hogy a mérnökök magatartása, amely szerint ellenzik egy választottbíró döntését, arra enged következtetni, hogy nem biztosak igazukban.

Tegnap egyébként a sztrájk befejezésére vonatkozó tárgyalások Lévi Eszkol pénzügyminiszter és a mérnöksztrájk vezetői között folytak. A Hisztadrut főtitkára egyelőre visszavonult az újabb békéltetési kísérlettől, de ma újra kezdeményező lépéseket tesz majd ebben az ügyben. Szakszervezeti megfigyelők szerint remélni lehet, hogy a mérnöksztrájk a napokban befejeződik.

Az állami alkalmazottak főintézősége tegnap rendelkezést adott ki, amely szerint olyan állami alkalmazott, aki sztrájk, vagy al-

kalmazottak gyűlésén való részvétel miatt távol marad a munkahelyéről, nem jogosult arra az időre fizetésre, ha csak a főintézőség másképp nem intézkedik. A mulasztott időre a fizetésen kívül a különböző

szociális juttatásokat is megvonják az indokolatlanul mulasztott alkalmazottól. A rendelkezést a kormány január 14-én a mérnök sztrájk ügyében hozott határozatával kapcsolatban bocsátották ki.

## JISZRAEL BEERT ÉS AHARON KOHENT a rámei rabkórházban fogják kezeli

A rámei börtönkórház orvosai rövidesen két kémkedésért elítélt közismert embert fog kezelni: Jiszraél Beert és Aharon Kohent. Beer most a sáttal börtönben tölti ki büntetését és ott orvosi vizsgálatoknak vetették alá vesebaja miatt. A vizsgálatok még nem fejeződtek be, de úgy hírlik, hogy Beer rövidesen áthelyezik a rámei börtönbe és annak kórházában fog kezeléskben részesülni.

Ott találkozok majd Aharon Kohennel, akit dr. Kohen, a börtönkórház főorvosa szívbjá miatt kezel. Kohen is kivizsgálás alatt van most és annak befejezése után döntenek majd további kezeléséről.

A börtönorvosok köréi szerint egyébként úgy Kohen, mint Beer példás módon viselkednek úgy a börtönőrökkel, mint fegyencár saikkal szemben.

## HAZAKAT ROBBANT ÉS MEGFELEMLIT AZ AMERIKAI JOHN BIRCH-TARSASAG

Megfenyegettek egy televíziós színészt, aki a fasiszta jellegű mozgalom elleni műsorban lép fel

Hollywood, (UPI). Az új amerikai jobboldali terror-szervezet egyik tagja telefonon megfenyegette Robert Ryan televíziós színész feleségét, hogy felrobbantják a házát, ha Ryan megjelenik a John Birch társaságról szóló műsorban. (A John Birch nevet viselő fajsaság fasiszta jellegű, fajvédő és antiszemita. Vezetője Eisenhower elnököt is titkos kommunistának minősítette.) Az ismeretlen telefonáló azt mondta Ryannek, hogy „úgy felrobbantjuk a házát, mint

ahogy a mult hetén két más usztónak a házát robbantottuk fel” — világosan előzva két keresztény lelkész házának felrobbantására mert zsidó szervezet kongresszusán tartottak beszédet.

A rendőrség azóta állandó őrizet alatt tartja Ryan házát.

A John Birch társaság főleg a déli és délnyugati államokban működik és legutóbb a Ku-Klux-Klanhoz hasonló módon félemlíti meg azokat, akik szembe szállnak vele.

## Tavaly 150 millió dollárt fektettek be az országban

Szapir iparügyi miniszter az „Ampal” szerepéről az amerikai zsidóság és Izrael üzleti kapcsolatainak megteremtésében

Pinchász Szapir kereskedelem- és iparügyi miniszter tartott tegnap előadást Tel-Avivban az Ampal izrael-amerikai kereskedelmi és befektetési vállalat 20 éves fennállása alkalmából rendezett vezetőségi ülésen. Elmondotta, hogy 1961-ben az országos befektetési központ útján 150 millió dollárt fektetett különböző izraeli vállalatokba, az előző évi 100 millió dollárral szemben. Ezek az összegek nem foglalják magukban az Ampalnak a legutóbbi két évben a kálisóművek kibővítésével és a petróleum-vezeték lefektetésével kapcsolatos befektetéseit. Pinchász Szapir annak a reményének adott kifejezést, hogy a következő években Izraelben évente 200 millió

dollárt fognak befektetni hosszulejáratu kölcsönök, szállodai és sikunépitkezések, valamint ipari befektetések formájában.

A miniszter kihangsúlyozta, hogy az Ampal egyik legnagyobb érdeme az, hogy megértette az amerikai zsidósággal azt a ténytet, hogy Izrael nemcsak adományokat kér, hanem jövedelmező befektetések céljaira is alkalmas. Az Ampal behívnyította, hogy lehet és érdemes befektetéseket végre hajtani Izraelben. Amennyiben az Ampal és leányvállalatai a következő négy évben 40 millió dollár értékű részvényt és kötvényeket tudnak eladni, a befektetők évi 8 százalékos osztalékhoz juthatnak.

## Jeruzsálemben ünnepélyesen leleplezték Mark Chagall szines üvegablakait

A világhírű művész szerint a Hadassza-épületek agyonnyomják a templomot

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Tegnap leleplezték le az éjn-káremi Hadassza kórház és orvosi fakultás területén lévő templom Mark Chagall által tervezett és festett színes üvegablakait ünnepélyes szertartással a mester jelenlétében. Magán a világhírű festőművészen kívül jelen volt az ünnepségen az ugyancsak világhírű Neufeld műépítész, a Hadassza épületkomplexum tervezője, valamint Charles Mark franciaországi művész, aki az ablakokká kapcsolatos kivitelezési munkálatokat végezte. Az amerikai Hadassza nőszervezet Izraelben időző vezető-ségi csoportja is részt vett az ünnepségen.

Mark Chagall a leleplezés után rövid beszédet mondott és azokat a bibliai forrásokat ismertette, amelyekből az ihletet merítette a 12 törzset ábrázoló üveg

festmények tervének kidolgozásánál.

Hir szerint egyébként Chagall közvetlen környezete körében elégedetlenségnek adott kifejezést afőlt, hogy a templomépület nem a szerinte legmegfelelőbb helyen építették be a Hadassza hatalmas épülettömbjébe. Chagall szerint az aránylag kisterjedelmű templomot a mellette lévő hatalmas épülettömbök úgy szőlővén teljesen elnyelik. Ugyancsak kifogásolja a művész a templom belső architektúráját is, amely véleménye szerint nincs összhangban az üvegfestményű ablakokkal. Mindezek ellenére végülis öszinte megelégedésének adott kifejezést, hogy ez a nagyszabású művészi alkotás megvalósult és egyben kifejezésre juttatta azt az óhaját, hogy további művészi alkotásaival is hozzá akar járulni az izraeli művészeti értékek növeléséhez.

# HIRTEK

AZ UJ KELET ELŐFIZETÉSI DIJA HAVONTA 5.80 FONT Tel-Aviv, POB 831. Fiókiadóhivatalok: HAIFA: Schapira-u. 13. Tel. 2453 JERUZSALEM: Javec-u. 7. - Tel. 26046.

Az államelnöki pár fogadása a Hadassza-küldöttség részére. Az államelnöki pár tegnap fogadást rendezett az amerikai Hadassza delegáció tiszteletére. A fogadáson megjelent Mark Chagall a világhírű festőművész és felesége, Rose Halperin asszony, dr. Mirjam Freund, Ora Goitein, valamint a Hadassza-tanács izraeli tagjai és számos más meghívott. A vendégek Etel Agron mutatta be az államelnöki párnak.

Ma, este 8-kor: Radnóti könyvtár kultúrestje, Dizengoff-u. 128., Tel-Aviv. „Két emelet boldogság” c. film.

Kisérleti állat-telepet létesít a Weizmann-intézet. Ámecz De Sálit professzor, a Weizmann intézet tudományos igazgatója bejelentette, hogy a londoni Edmond James De Rothschild alap 756 ezer dollárt adományozott az intézetnek kísérleti állattelep létesítésére. A telep épületei 3 ezer négyzetméteres területen állnak majd és azok felépítése sűrűségi vált, tekintettel a Weizmann-intézet biológiai kutatásainak jelentős kibővítésére.

Legszébb női taskak Évatól, Tel-Aviv, Allenby-ut 90. - Készítők: arak.

A luddi gyermekszínház sikereit. A luddi gyermekszínház a napokban tizenkettedszer mutatta be Goldfaden „A boszorkány” című színművét. A társulat, amelynek 25 tagja a luddi elemi iskolák felsőbb osztályos növendékeiből és közép iskolás diákokból rekrutálódik, nagy sikert aratott, többek között Kirját Nocrában, Migdal Háemekbe, Kirját-Gáton, Askelonban és Beer Jákobban is. A gyermekszínházat a város tartja fenn.

MUNKAST KERES felváltottárgyár. Cim: Tel-Aviv, POB. 2082. „Poel” jelkére.

...igen, próbálkoztam, de igazi, jó magyar konyha mégis csak a

LEBOVITS éteremben van T. A., Salom Aléchem 10. SZIGORUAN ROSEIT RENDEZVÉNYEK.

Elutasították a kirját-gáti feleséggyilkos fellebbezését. A felsőbb bíróság elutasította a feleséggyilkosságért életfogytiglanra ítélt Simon Alfászi fellebbezését. A kirját-gáti Alfászi 1960 februárjában petróleummal öntötte le felesége, Maszuda ruháját, majd meggyújtotta. Az asszony belehalt égési sebeibe. Alfászi fellebbezésében azzal érvelt, hogy tettét nem előre megfontolt szándékkal követte el, amit az a tény bizonyított, hogy igyekezett eloltani az asszony égő ruháit és kihívta a mentőket. A felsőbb bíróság ítélete szerint azonban ez nem jelenti azt, hogy a gyilkosságot nem előre megfontolt szándékkal követte el és a mentési kísérletek ösztönzerűek voltak.

„BETTY” fodrász-szalón, Haifa. Hánevim-u. 3. közli, hogy fodrász-akadémiait nyitott — kurzusok kezdődnek — haladóknak, Betty asszony vezetése alatt. Beltraktóás minden nap.

Barátaitól, ismerőseitől kérdezze meg, milyen eredménnyel járt az UJ KELET -ben megjelent APROHÍRDETÉS

— Önként jelentkezett a rendőr megsebesítője. — A rámei rendőrségen tegnap önként jelentkezett Hasszán Ali El-Pakie, az egyik beduin törzs tagja, aki egy hónappal ezelőtt megsebesített egy rendőrt. Pakie egy társával együtt lopott fehréneműt vitt egy csomagban, amikor a rendőr észrevette és igazoltatta őtet. Pakie rátámadt a rendőrré és törével megsebesítette, majd elmenekült. A rendőrnek azonban sebésztől is sikerült elfognia a társát. Pakiet pedig mostanáig körözték.



Az első tíz nap mérlege: PÉLDATLAN KÖNYVSÍKER! 560 oldal \* ára 5.50 LL. Visszonteladónak és külföldi rendelés: M. GROSSMANN Rámát-Gán rech. Máálé Háleser 6.

Bottal támadt az építőmunkások titkárára. A jeruzsálemi járásbírósaág két-havi valóságos és négyhavi feltételes elzárásra ítélte Jicchák Gamliél 34 éves építőmunkást, aki bottal támadt Jákob Mizráchira, az építőmunkások szervezetének titkárára. Az incidens a jeruzsálemi Hisztadrut épületében történt Gamliéli munkakövetelésével kapcsolatban. Az ítélet indokolásában a bíró kifejtette, azért szab ki börtönbüntetést Gamliélire, annak ellenére, hogy az 9 gyermekes apa, mert a bíróságnak mindenképp meg kell védenie a közalkalmazottakat ilyen támadások ellen.

## A vonat elütött egy taxit, amely megakadt a sineken

A petach-tikvai sofőr és utasa súlyosan megsebesült

Haifai tudósítónk jelenti: Súlyos szerencsétlenség történt tegnap reggel 8 óra 45 perckor a petach-tikvai vasútállomás melletti Pinsker utkeresztvezőnél, ahol a vonat elütött egy taxit, amely a tilos jelzés ellenére át akart hajtani a sineken. A teherautó vezetőjét, Nachmán Schustert és utasát, Mose Friedmann, a petach-tikvai Tuvia Friedmann pinceszeti igazgatóját a Bellinson kórházba szállították. Friedmann állapotát nem ad aggodalomra okot. A sofőr csak könnyebb sérüléseket szenvedett és miután bekötötték, előállították a rendőrségre, majd kihallgatása után óvadék ellenében engedték.

## Megszigorítják a prostitúció haszonélvezőinek büntetését

A találkahelyek fenntartóira is börtön vár

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A Kneszet tegnap első olvasásban elfogadta a büntető törvénykönyv egyik szakaszának módosító javaslatát, amelynek értelmében ezentul szigorúban fogják büntetni a kerítőket és azokat, akik nőket prostitúcióra bírnak rá. Külön szakasz intézkedik arról, ha valaki prostituáltól az általa kapott összegből részesedést kér vagy fogad el. A törvény értelmében az ilyen személyeket öt évig terjedhető börtönnel büntethetik. Ha azonban 18 évnél fiatalabb lányról van szó, vagy pedig olyan nőről, aki kerítőnek törvényes hitvese, lánya, vagy mostohalánya, vagy aki egyébként felügyelete alatt áll, a büntetés 10 évi börtön.

„ADRIA” EJSZAKAI LOKAL T.-A., Dizengoff 101., passzázs Telcfoa: 231349. Minden éjjel: \* KAPITÁNY ANNY \* BARBARA HILTON és a teljes műsor.

Csekket hamisított az uruguayi új olé. A tel-avivi rendőrség letartóztatta Jicchák Uri 23 éves fiatalabert, aki rövid idővel ezelőtt Uruguayból alijázott, miután az csekkhamisításokat követett el. Uri, akinek előző neve Holzbart volt, úgy a régi, mint az új nevén csekkzámlát nyitott egy haifai és egy tel-avivi bankban, majd különböző üzletekben könyveket vásárolt és fedezetlen csekklekkel fizetett. A könyveket azután eladta üzleteknek és magánszemélyeknek. A rendőrségi vizsgálat szerint Uri-Holzbart mintegy 700 font értékű árut csalt ki ilyenmódon. A járásbírósaág tegnap 10 napos vizsgálati fogságot rendelt el ellene.

BUTOROZOTT SZOBA KIADO magányos férfi, vagy nő részére. Jeruzsálem, rechov Hillel 29. sz. Schwarz.

Tíz évig nem kaphatnak hajtási engedélyt. — Engedély nélküli motorkerék pár vezetéséért állott tegnap a tel-avivi járásbírósaág előtt Szaif Abdul Rachim 21 éves jaffai és Edi Arkin 18 éves tel-avivi lakos. A járásbírósaág Abdel Rachimot 200, Arkin pedig 1000 font pénzbírságra ítélte és 10 évig egyikük sem kaphat hajtási jogosítványt.

KAPITÁNY ANNY SLAGER ESTJE teljes műsorral Petach-Tikván február 13-ikán, kedden este 8.15 órakor a Chén teremben. Jegyek: Alíjja könyvtár, Mohilever-utca 11. sz.



## KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNYEK

Munkaadók figyelmébe.

A hivatalos lap 1962 február elsején 1254-ik számban rendelt jelent meg, amely 1962 március 31-ig meghosszabbítja a munkaadók kérvénybenyújtási határidejét a munkabaleset-biztosítási törvény 6-ik rendelkezésével kapcsolatban.

Ennek a rendelkezésnek értelmében biztosítási-díj engedményt élvezhet a már befizetett díjakból a munkaadó — ha az általa befizetett biztosítási díj és a Nemzeti Társadalombiztosító által munkásainak kifizetett betegségi járulékok közötti arány jelentős mértékben eltér az összes üzemek által befizetett biztosítási díjak és az intézet által a munkásoknak kifizetett díjak közötti országos aránytól.

Az engedmények a következők számításokon alapulnak:

a.) Ha az eltérés az 1954—1957 évek adatai alapján 40 százalékos volt az országos arányhoz viszonyítva, úgy a munkaadó 15 százalékos engedményt kap az 1957—1959 években általa befizetett biztosítási díjakból.

b.) Az 1955—1957 évi adatok alapján mutatózó 30 százalékos eltérés esetén a munkaadó 20 százalékos engedményt kap az 1959—1961 években befizetett díjakból.

Amennyiben a fent jelzett két időszakkal kapcsolatban a számítások azt bizonyítják, az arány eltérése felfelé mutatkozik, vagyis a munkaadó által befizetett összeg és a biztosító által kifizetett összeg aránya nagyobb az országos átlagnál, úgy az intézet a fenti arányt megfelelően növeli a biztosítási díjakat.

Azok a munkaadók, akik az idevonatkozó 6-ik számú rendelet értelmében igénybe akarják venni az engedményt, 1962 március 31-ig nyújthatják be idevonatkozó kérvényüket a Nemzeti Társadalombiztosító Intézethez.

Nemzeti Társadalombiztosító Intézet.





## Türelem férjet terem?

Bredford Dillmann, mint ismeretes, néhány hónappal ezelőtt elhagyta feleségét, Fridát és összeköltözött Susie Parkerrel, a gyönyörű filmszínésznővel. Azóta Hollywoodban folytonosan napirenden van a családi esemény és a minap az egyik filmújságíró megkérdezte az elhagyott asszonyt, hogy beleegyezett-e már a válásba.

— Ez nem sürgős — válaszolta Frida. — Kár volna elhamarkodni az ügyet. Az érzésem szerint Bredford vissza fog térni hozzám egy napon. De ha mégis úgy fordulna a dolog, hogy végképp elhagyott, akkor nem fogok boldogságának újból állni.

## Isten veled szomorúság

Kay Gable, a tavaly elhunyt Clark Gable özvegye igen hősiiesen viselkedett özvegyesége első idejében is, amikor néhány héttel férje halála után már arra is volt gondolja, hogy barátainak ismerőseinek boldog újévet kívánó képeslapokat küldjön. Ez egy évvel ezelőtt volt, azóta az özvegy ki-lépett a gyászéből, levette a fekete ruhát és megkezdte vigózevgyi életét. Ennek a korszaknak egyik kiemelkedő állomásához érkezett el a minap, amikor egy nagystíliu estélyre Atlantába repült, ahol a teljes éjszakát áttáncolta. Az új amerikai táncban, a twistben ért el a derék özvegy olyan sikert, hogy a fényes pátin „Twist királynőnek” kiáltották ki.

## Kovács Ernie nem takarékoskodott

Kovács Ernie, a néhány héttel ezelőtt autószerenését lenség áldozatává vált híres, magyarszarmazású filmkémikus egyike volt a filmváros legjobban kereső sztárjainak. Halála után megdöbbenéssel vették tudomásul Hollywood lakói, hogy az özvegy szinte egyetlen cent nélkül maradt.

Egy magánbeszélgetés során árulta el az özvegy helyzetét Addie Adams, Kovács Ernie özvegye, aki elmondta, hogy férje igen könnyelmű természetű volt. Örömet lelte a pazarlásban, a pénzköltésben. Ő a maga részéről többször is figyelmeztette férjét, hogy óvatosabban, illetve takarékosabban kellene élniük, de mindig azt a választ kapta: „Fiatal vagyok, ceteros, ráérek takarékoskodni, majd ha érzem, hogy fogytán van az eröm...”

## Hollywood legújabb szenzációja

Hollywood lakói most annak a szenzációnak jegyében élnek, hogy Frank Sinatra eljegyezte a 25 éves Juliet Prowse táncos-színésznőt, aki az utóbbi években igen jelentős sikereket aratott. A szépnök nem mondható Juliet, Presley Cofé Europa című legnagyobb sikert elért filmjében tűnt fel és azóta is sok filmszerepe volt.

A kiállógó, mopsziörvű Juliet a Can-Can-ban játszott együtt Frank Sinatra-val és ott szövődött közöttük a szerelem. — Egyébként nemcsak az eljegyzés okozott nagy szenzációt, de az az esemény is, ami azt követte. Az történt ugyanis, hogy Eddie Goldstone, Juliet Prowse impresszáriója búskomor lett a hír hallatára és leavatottak úgy tudják, hogy tombolóan viharos jelenetek zajlottak le közte és a színésznő között. Ugyanis közismert volt kettőjük egymás iránti vonzalma. Az irigyelt Juliet Prowse nem irigylésreméltó azért, amit impresszáriójától kapott hiteltelenségért.

# Mi ujság a filmvilágban?

## Egy igazi kozmopolita

Az idei Oscar-díj legesélyesebb jelöltjének Maximilian Schell tartják. Ez a 30 éves fiatalember váratlanul olyan sikert aratott a „Nürnbergi ítélet” című filmben, hogy nemcsak a nagyközönség, de az illetékes művészeti körök figyelmét is magára vonta. Ő alakítja a német ügyvédet, aki a náci bűnösöket védi és a szöveggény szerint kitűnő argumentációval látja el feladatát. Nem könnyű dolog feltűnni egy olyan együttesben, melynek a többi között Spencer Tracy, Burt Lancaster,

— Édesanyám bécsi, magam pedig majdnem nemzetközi vagyok. Anyám nagypapa francia volt, a szülei Salzburgban és Svájcban laktak, én pedig svájci honpolgár vagyok. Azután Maximilian Schell kifejtéi kozmopolita életformáját.

— A világon egyformán érzem magam. Mindenütt van színház, mindenütt zöldrelenek a fák és megtalálom azokat a könyveket, amelyek nélkül nem tudok élni. Mindenütt találom zongorát is és szerény vagyok öltözködést illetően, tehát

— Édesanyám bécsi, magam pedig majdnem nemzetközi vagyok. Anyám nagypapa francia volt, a szülei Salzburgban és Svájcban laktak, én pedig svájci honpolgár vagyok. Azután Maximilian Schell kifejtéi kozmopolita életformáját.

Hamar rendbejöttem az anyagi ügyeim és elérkezett az az időpont, amikor megint pihenőre térhettem. Egyébként állandóan szemrehányásokat kapok családomtól, az úgynevezett rajongóimtól és a sajtótól is amiatt, hogy nem nősülök meg. Kérdem vajon meglehetném ezt, hogy hónapokig nem dolgozom, ha feleségem volna? Nem íhszem.

— Egyébként az a hír terjedt el önről — szegezi neki a kérdést az újságíró — hogy feleségül veszi az exotikus szépséget Nancy Kwant.



MAXIMILIAN SCHELL

Montgomery Clift, Marlene Dietrich, Judy Garland és Richard Widmark a tagjai. És mégis a legnagyobb sikert kétségtelenül Maximilian Schell aratja az év legnagyobb filmjében. — Olyan kifejező a játéka, olyan hangsúlyos a fellépése, minden kocka, melyben szerepel feszültséget áraszt és sajátos atmoszféra lengi őt körül. Mindamellett a forgatókönyv szerint sincs nagyobb szerep a filmben, mint Maximilian Schellé.

A nagytehetségű fiatal színész egyébként Maria Schell bátyja és ismert színpadi színész volt már, amikor az „Oroszlánkölyök” című Irving Shaw regényéből írt nagyszerű filmben rábíztak egy fontos szerepet. Egy náci tisztet kellett alakítania és Edward Dimitrick rendező, Marlon Brando társaságában utazott Párisba, hogy leszerződtesse a fiatal színészt, amikor az éppen Párisban tartózkodott. Maximilian Schell egyébként osztrák születésű és svájci honos, akinek amellet Münchenben van egy legénylakása. Igaz, hogy ebben a legénylakásban mindössze néhány kedvenc bútor darabját, néhány ruháját és a zongoráját tartja, míg maga folytonosan úton van, pendlizzik egyik ország és a másik között és szállodák lakója.

— Bécsben születtem — mondotta a minap egy interjúban, amelyet a nagy francia filmújság részére adott. Majd így folytatta:

ahová megérkezem, tudok venni néhány öltönyt és inget. Így aztán teljesen szabad ember vagyok, a holmijaim, vagy ingatlanjaim nem kötnek sehova.

Jelenleg Németországban játszik és óriási sikert arat a televízióban Hamlet alakításával. Azt mondják róla, hogy a filmművészet egyik legjobb Hamletje, aki vetekszik Lawrence Olivier-rel. Kétségtelenül nagyon tehetséges, de ugyanakkor nem igazolja azt a tételt, hogy a nagy tehetség szorgalommal párosul. Maga meséli el, hogy mikor az „Oroszlánkölyök” után az egész világ kitűnő kritikát kapott s oly nagy volt a sikere, egyszerre, majdnem egyidőben, 16 filmre kapott ajánlatot. Ugyanakkor a zsebében volt még az az összeg, amit az amerikai filmgyártól kapott és így minden kecsesítő ajánlatot visszautasított. Elhatározta, hogy amíg a pénze tart, nem dolgozik, hanem él világot. Ugy is tett. Utazgatott, szemlélődött, zongorázott. Sok jó könyvet olvasott és vadul száguldozott az országúton.

— Egy napon arra ébredtem, hogy elfogyott a pénzem és már a szállodaszámlámat sem tudom kifizetni, ha nem adom el sürgősen az autóm. Ettől megijedtem és gyorsan felleptem a televízióban, majd színpadi szereplést vállaltam és később aláírtam egy filmszerződést is.

— Jóbarátok vagyunk, de házasságról szó sincs. Ez a lépés részemről megfontolatlan és felelőtlen volna. Nem akarok nősülni, a házasság nagy odaadást és koncentrációt követel. Minden asszony megkívánja azt, hogy kellő időt és odaadást szenteljenek neki. E pillanatban a munkámra kell összpontosítani energiámat. Most kaptam egy fontos szerződést az United Artists-tól és a Nürnbergi Ítélet-ben elért színészi teljesítményemet nem hagyhatom cserben

## FILMKOCKÁK

John Wayne, Hollywood egyik legnépszerűbb sztárja, megint nagypapa lett. A nagy sztár elsőszülött fiának, Michaelnek és feleségének lánya született, akit Maria-Elizának kereszteltek. A három és félkilós kislány egyébként John Wayne hatodik unokája, ugyanakkor neki is van egy néhány hónapos csecsemője.

Sophia Loren New-Yorkba érkezett, hogy átvegye a newyorki filmkritikusok nagydíját, amit „A két asszony” (La Ciociara) főszerepéért ítéltek oda neki. Sophia Loren csakugyan kitűnő alakítást nyújt a fenti filmben és rácsfol azokra az előítéletekre, amit vele kapcsolatban mind a kritika, mind az értő közönség kialakított. Sophia Loren március 3-ára vissza tér Európába. Olaszországba megy, hogy résztvehesen hűga esküvőjén, akit Mussolini fia, Romano, az ismert jazz-zeneész, végülis az oltár elé vezet.

Yul Brynner, a kopasz világsztár azt nyilatkozta, hogy azért dolgozik olyan sokat, mert szereti, ha a felesége a legszebb francia ruha-modelleket viseli. Ezzel a nyilatkozatával a film sztár beigazolta rendkívüli férji minőségét. Ugyanezt nem lehetne elmondani színjátszó képességeiről.

Merle Oberon Curd Jürgen partnereként szerepel egy mexikói filmben, amelynek címe „A titkos kert”. Ez az első filmszerepe az egykor oly népszerű és kitűnő filmszínésznőnek tíz év óta.

egy középszerű alakítással. Már pedig, mint mondtam, nehezen dolgozom, sok pihenésre van szükségem és ha egyszer erőfeszítést teszek művészi ténem, nem lehetek olyan könnyelmű, hogy magánéletemben bonyodalombokba bocsátkozzam. A közeljövőben Hollywoodba utazik, hogy eljassa a szerepét, de utána siet vissza Európába. Hollywood tul zajos hely a részére és idegen is, igazi hazája Nyugat-Európa, amelynek határai nyitva vannak és minden ódon városkája ugyanúgy, mint metropolisa meghitt otthona ennek a világpolgárnak.

## ÉRDEMES MEGNÉZNI

**JERUZSÁLEMBEN**  
a Nürnbergi ítélet című remekművet az Arnon-moziban. A „Hosszú éjszakát” a Tel-Or-ban és az igen szórakoztató Come September című filmet a Hábírásban. Aki még nem látta Tony Curtist a „Nagy Imposztor”-ban, okvetlenül pótolja a mulasztottakat.

**HAIFAN**  
nagy a választék: a Támárban Preminger Exodusa, a Ronban pedig a Navarone ágyú vonz teit házakat. Kitűnő film az Acmon-moz műsora, a „Két asszony” és igen szórakoztató az Arnon-moziban vetített Romanov és Julia. A nagy választékhoz tartozik az Orly-moz műsora: a „Szombat este, vasárnap reggel” című kitűnő angol film és a May-moziban vetített „Híres szerelmek” című francia keretfilm, melyben egész sor sztár szerepel.

**TEL-AVIVBAN**  
a bevált nagy sikerek: a Cáfóban az Exodus, az Allenbyben a Nürnbergi ítélet, a Mugarában a Navarone ágyú, a Gátban a Come September. Uj jelentős filmek: a Hod-ban „A könyörtelen város” és az Eszterben az M. G. M. viharos vigjátéka, a „The Honeymoon machine”.

## MARLENE 60 ÉVES

Az örökifjú Marlene Dietrich, akit két évvel ezelőtt az izraeli közönség is megcsodálhatott, aki olyan tüneményesen karcsú és olyan vonzó nő, amilyen kevés van a világban, a napokban ünnepelte születésének 60-ik évfordulóját. Ez volt az első eset, hogy Marlene Dietrich teljes őszinteséggel bevallotta életkorát. Még néhány héttel ezelőtt egy újságíró indiszkrét kérdésére válaszol-



va, azt felelte, hogy 58 éves. Időközben, úgy látszik, megdöndölte magát és elhatározta, hogy nem tagad le korából semmit, sőt, meg is ünnepli azt barátainak széles körében.

Jól tette, hogy bevallotta a nagy titkot, hiszen, aki ilyen ragyogóan néz ki 60 éves korára, az jobban teszi, ha dicsekszik az éveivel, semminthogy letagadná.

Rock Hudson, akinek furcsa modoráról, zárkózottságáról olyan sokat ír a sajtó, közismert arról, hogy milyen jó házigazda és a vendégeit milyen odaadóan szolgálja ki. Gyakran leplel el házat a vendégek, színészek, rendezők, impresszáriók és reklámberek, de érdekes, hogy Rock Hudson nem a vezetősztrákkal barátkozik, hanem azokkal, akik megtiszteltetésnek veszik az ő barátságát. Egy-egy estélyen, amelyet Rock Hudson rendez, egész sor ismeretlen, vagy kezdő színész jelenik meg.

## BÉRFESZULTSÉG

Nemcsak a filmsztárok kapnak magasabb gázsit egy-egy sikeres szereplésük után, de ugyanígy a filmrendezők is. Lee Thompson, a Navarone ágyú rendezője 150 ezer dollárt kapott ezért a filmért, amely világsiker aratott és a Columbiának sokmillió dollár hasznot hajtott.

Ezután készítette el Lee Thompson a „Taras Bulbát, amiért 175 ezer dollár ütött a markát. Most pedig az „Öreg hölgy látogatása” című Dürrenmatt dráma filmváltozatát rendezte és ezért a munkájáért már 200 ezer dollárt fog kapni. A Navarone ágyú előtti filmjéért egyébként 7500 dollárt kapott.

Meg kell jegyezni, hogy a 150-175-200 ezer dolláros rendezői gázsit még jelentős mértékben alatta marad a nagy sztárok fizetésének és ez semmiképpen sem méltányos. A filmrendezője, ha nevével nem is gyakorol oly közvetlen vonzerőt a nézőseregre, mint a színészek, de azért a filmalkotás megszületésében vállalt szerepe miatt megérdemelné, hogy annyit, legalábbis annyit kapjon, mint bármelyik színész, aki az ő intencióit követi és útmutatásait végrehajtja.

## 11.

— Talán még szórakoznak is a histórián... Azért dobtam ki az állásból, mert nem bírtam elviselni a felsőbbrendűségét. Amikor belépett hozzám, mint fiatalember, egy-két évvel azelőtt fejezte be egyetemi tanulmányait Cambridgeben, vagy Oxfordban... nem is tudom pontosan, hol? A legrövidebb idő alatt jutott vállalkozásom igazgatói székébe. A magam részéről egyébként is a gyors előmenetel híve vagyok, s ez a fiú kiérdemelte az előléptetést. De valahányszor együtt voltam vele, pokolian kínosan éreztem magam. Nem mintha a modorában lett volna valami... óh, nem, semmi kifogásolnivalót nem találtam nála, de... hogy is mondjam...? mindig azt szerettem volna kérdezni tőle, hol vásárolja az ingeit, meg a nyakkendőjét, mert én sose találtam olyat a magam részére. Ez persze semmi komoly, gondolják önök, de engem zavart, valóságosan rosszul éreztem magam miatt.

— Egy szép napon meghívott vacsorára, hogy megismerkedjem a feleségével, aki — mondta ő — nagy megtiszteltetésnek venné és boldog lenne határozottabbi, határozottabbi... Elfogadtam a meghívást és ez betetőzte a dolgot. Csak hárman ültünk az asztal körül. A felesége valóban bájos, fiatal teremtés, kitűnő társalgó, apja Edinburghban ilyen és ilyen professzor. Az asszony szemmeláthatóan szerelmes a férjébe, ő meg az asszonyba... őszintén szerettem egymást, én tudom mi az. Nos, ez is rendben lett volna, olyasmi ez, amit szívesen látok, mert — önök talán el sem hiszik rólam, voltaképpen szentimentális természetű vagyok. Ők is beszélgettek, én is szóhoz jutottam, alkalmat adtak rá, hogy beszéljek, mondhatnám, hódolattal bántak velem... de az a bizonyos felsőbbrendűség... az jelen volt. Ismét az ingek és nyakkendők... csak hogy még sokkal súlyosabb változatban. Egyre kínosabban éreztem magam, egyfajta elégedetlenség és zavar gyötört. Igyekeztem kibeszélni magamból az a hangulatot, magamról meséltem nekik, hogy én már mi mindent véghezvittem. Valósággal kitergettem magam előttük, de egész idő alatt éreztem, hogy valami nincs rendben. Hallottam a hangomat, csak én beszéltem... és beszéltem. S kérkedtem minden ok nélkül. Láttam magam nekihevíten, izzadtan, gesztikulálni, miközben éreztem, hogy a valóságban ez nem én vagyok. Tudják, milyen az? A házaspár magatartásában volt valami, ami elrontotta, összezavarta a hangulatot, ami arra kényszerített, hogy önmagamot lealjasítsam és nagy szavakkal hárítottam a gyakorlatok rájuk. És minél erősebben igyekeztem, annál jobban tudtam, hogy amit mondok, teszek, amit játszom nekik — semmit sem jelent számukra... egyáltalán semmi hatást nem tesz rájuk. Értik, kérem, mire gondolok? Persze, nagyon jól tudom, nálam jobban senki nem tudja, hogy valami hatása mégis volt, nem is tagadom, megvettem magam miatt, de képtelen voltam mást cselekedni. És mialatt álgattam és izzadtam és nagyképködtem nekik, ők nyugodtan, könnyedén és átkozottul magabiztosan viselkedtek. Nem használt semmit a társaságbeli rutinom, hiszen mindenki tudja, hányszor megfordultam olyan helyeken, ahova ők nem jutottak el és el sem juthatnak soha... De ez a titokzatos felsőbbrendűségük... ez bosszantott és ingerelt.

— Nos, miután nem láttam a helyzetből kiutat, idegeskedni kezdtem. Valahogy ki kell vágnom magam. És, amikor aznap este búcsút vettem tőlük, azt mondtam magamnak: „All right! Majd megmutatom én! Nagyon jól megy nektek... mi? Ezt a jólétet nekem köszönhetitek, de majd teszek róla.” És egy hónapon belül annyi vádat koholtam össze ellene, hogy kirúgták a vállalatból. Persze, alaposan megfizettem érte, mert kiváló szakembert vesztettem el benne, s ez az akció homlokegyenest ellenkezett vállalatom érdekeivel, de nem nyugodtam, míg keresztül nem vittem. Jól tudtam, mit csinállok... átkozottul aljas, piszkos trükk volt... Hát ez az! A teremtésit... alaposan megsomjaztam...!

Sir William elfogadott egy pohár gint, az egyetlen italt, amivel Mr. Femm megkínálhatta, gyors mozdulattal kevert bele forró vizet és anélkül, hogy pillantását felemelte volna, egyetlen hajtással kiürítette a poharat. — Ez jól esett! — mondta és körülnézett. Akár tetszik nekik, akár nem — gondolta magában — zsebre kellett vágniok a mondani-valómat... különben is, mindenáron az igazat akarták hallani. Sir William még örült is, hogy túl volt rajta. Ez a megfelelő hely és alkalom arra, hogy az ember kimagyarázódjon. Nagyon helyes... Láttam, hogy valamennyien érdeklődő jóindulattal hallgatták, azt az egyetlen személyt kivéve, talán, aki hozzátartozott — Gladyst. A lány kissé gúnyosan nézett rá, nem olyan megértéssel, mint az a másik nő, Mrs. Waverton, aki kezdetben pedig milyen hüvösnek és fölényesnek látszott. De talán Gladys

sem ítélkezik felette, hanem kissé türelmetlen csupán.

— Maga következik, Miss Du Cane — közölte Penderel. — Remélem, résztvesz a játékban?

Igen, természetesen résztvesz és élénk érdeklődéssel tekint Sir Williamre. — Kezdje már! — kiáltja neki — legyünk túl a legrosszabbon.

— Óh, tehát a maga fordulója következik, Miss Du Cane...? — vigyorgott Sir William. A lány neve, mintha ötletet sugallt volna. — Hát akkor... mondjuk... mesélje el nekünk pontosan, kicsoda maga?

— Óh... hát ez aztán... igazán...! — Gladys szép szemében a harag lángja villant. — Hogy érti azt, hogy „pontosan kicsoda...?”

A társaságot kissé kínosan érintette a kérdés, de Sir William egyáltalán nem zavartatta magát. — Így, ahogy mondtam, beszéljen nekünk egy keveset magáról, afféle „ki kicsoda” stílusban, mint az életrajzi lexikonban látható. Gondoljon arra a kérdésre, melyet hozzám intéztek... a magáé sokkal könnyebb... — fejezte be a báró úr, de a mosolyában, mely szavait kísérte, volt némi malícia.

Gladys az ajkára harapott, aztán ránézett a férfire, majd könnyedén vállaltvont és kényelmesen hátradült a széken.

— All right! Ime... — de egy pillanatra mégis elhallgatott és semmibenéző szemmel maga elé merengett. Talán meg is rázkódott kissé, könnyű rándulás futott át az arcán, de élénken, bátran belekezdett.

— Nos hát, hogy az elején kezdjem... a nevem nem Du Cane. Lehet, hogy maguk ezt már kezdetől fogva tudták, de ez cseppet sem könnyíti meg számomra bevallani az igazat. A valódi nevem Hoskiss... a Gladys, az rendben van. Amikor először próbálkoztam a színháznál elhelyezkedni, más névre volt szükségem és akkoriban láttam valahol egy könyvet, amelynek a címében szerepelt egy „költkező Du Cane kisasszony”. — Nekem való név — gondoltam. Fiatal kamaszlány, alik tizenhét éves voltam akkoriban. Walham Greenben laktunk, London környékén, a North End-roadon... hogy egészen pontos legyek, a külvárosban. Heten ültünk az asztal körül, három lány, két fiú, apám és anyám. Az apám asztalos, ha történetesen van munkája... Nem hinném, hogy ebben a társaságban valaki ismerős a North End-road környékén. Menjének el egyszer és nézzenek körül... Még csak azt sem mondhatom, hogy csupa nyomortanyából áll... sőt, futó pillantásra, egész derűs, kedélyes vidék, igazán, olyan eleven, lüktető... ha az embernek nem kell ott laknia. Kislánykoromban ott szaladgáltam a North End-roadon és sült halat, meg sört vittem haza a családnak és igyekeztem annyit összekuporgatni, hogy jegyet válthassak az utcánk végében működő kis Granville-színház kakashöljére. A lakásunk egy kicsi lyuk, ahol folyton egymás útjában csetleltünk-botlottunk, állandóan zsebeltünk, szitkozódunk, morogtunk egymásra, elképzelhetik, milyen élet volt az. Folyton szétszórtuk, eldobáltuk egymás holmiját az útból, vagy kölcsönvettük egymástól, amikor elmentünk hazulról. Különösen én, aki a legkisebb voltam köztük. Maggie, a legidősebb nővérem végre állást kapott egy étteremben, mint pincéző és megismerkedett egy szabadságos katonával, aki beleszeretett. A fiú megígérte, hogy feleségül veszi, ha vége lesz a háborúnak. Maggiének kisbabája született és a fiú soha többé nem jött vissza... hát így történt. A kölyök most otthon van anyáméknál és Maggie továbbra is pincéző, igaz, nem ugyanazon a helyen.

— Etel, a középső nővérem, mosodába járt dolgozni, míg férjhez nem ment. A férje olyan, mint egy patkány és úgy is viselkedik. Egyedül az szől mellett, hogy a házasság a mosoda után nagy változást jelentett Etel életében. Később én is elkezdtem dolgozni és egyik állásból a másikba kerültem. Három hónapig egy kis cukorkás-boltban szolgáltam ki, amit egy mocskos férfi vezetett, aki folyton a derekam után kapkodott, másik három hónapot egy nagy textil-üzletben töltöttem reggeltől estig, míg majd összeroskadtam. Ezután más üzletekben dolgoztam, míg végül egy nagy moziban kötöttem ki, mint alkalmi munkásnő. Ezt a helyet nagyon szerettem és eleinte igen nagyra tartottam magam miatt, de aztán rájöttem, hogy a bérem vacakul kevés, az igazgató meg kezdett túlságosan kedvesen bánni velem és ekkor már nem bírtam tovább otthon maradni. Ha egy órát töltöttem a házban, már sikoltozni tudtam volna. S valahányszor átmentem a nyugati városrészbe, valamelyik színházba, vagy zenés kabaréba, nem aludtam féléjszakát. Egy este aztán két ismerős lánnyal elmentünk a Granville-színházba, ahol fiúkkal találkoztunk, akik a szünetben levittek bennünket a bárba és ott ittunk. Közben a revü színészei is bejöttek és néhányal összebarkáztunk. Egy lányt kitétek a revüből... valami tizenötórás darab volt, a címe: „Óh, a szemem...”

és én ugrottam be helyette. Ezt a darabot később valami kisebb londoni színház is bemutatta, s már vidéki körútra készültek vele. Bizonyára nem tudják, mit jelent az ilyesmi...? „Egész héten, minden este a Pier-pavillonban...” „Csak három napig!!! Csak három napig!!! A Corn-Clubban” És én mentem velük, én, Miss Du Cane, a tizenkéttagú kórusban, balról a harmadik... Így hagyta el Gladys a szülői házat...

— És járt azóta újra otthon? — kérdezte Sir William.

— Persze, hogy jártam, csak nem laktam velük többé. El szoktam én látogatni a családhoz, ha volt valami pénzem és vittem ajándékokat mamának, meg a Maggie kisbabájának. Nagyon szeretem őket és ők is szeretnek engem. S ha az ember nem él köztük, csak látogatóba jár haza, akkor ismeri meg őket igazán. De, amikor valamennyien összezsúfolódnak egy sarokba, morognak, szitkozódznak, acsarkodnak egymásra... legalább is ez volt az, ami az idegeimre ment... — Gladys felnézett és a szeme találkozott Margaret pillantásával. — De ebből ennyi elég is. Nem fogom elmondani az egész életrajzomat, ma este semmiestre sem, amikor olyan messze vagyunk Londontól és úgy tűnik, mintha a Piccadilly-körtér valahol Uj-Zélandban volna.

— Nos, akkor tegyen fel egy kérdést a következőnek — mondta Sir William — és vegye vissza a sajátját. — Nagyon örült a megjegyzésnek és kíváncsian várta, milyen kérdést fog feltenni a lány a jobbán ülő, halványarcú, villogószemű fiatalembernek. Penderelnek, akivel úgylátszik, már az első pillanatban nagy barátságot kötött.

Gladys előrehajolt és úgy fordította a fejét, hogy egyenesen belenézett a fiú arcába. A fiatalember megállapította, hogy a lány szeme olyan, mint a nagyon-nagyon régi barna cseresznyepálinka. Gladys ekkor feltette a kérdést. — Miért olyan elkeseredett?

— Én...? — A kérdés egy pillanatra elállította a lélegzetét.

— Igen, maga — bólintott rá Gladys, mint egy böles gyermek.

— Hogy miért vagyok elkeseredett?

— Igen, igen — ismételte a lány és Wavertonra nézett.

— Tudom, hogy mire gondol — jegyezte meg Margaret — talán nem is ez a helyes kifejezés, de megteszi. — S ő is Penderel felé fordult. — Igen, igen, maga keserű... nem tudja?

— Persze, hogy az, Penderel — bólintott kedélyesen Philip. — Maga egyike a háború utáni legnehezebb eseteknek, sokkal súlyosabb, mint az enyém. Maga az a fajta pasas, akit a vasárnap esti misén a pap nyilvánosan megbélyegez. — Pipája szárával az asztal felé intett és kis fintort vágott hozzá. — Alljon fel, ha szőlítják és elő a panaszokkal.

Penderel komikus képet vágott. — Óh, sohasem sejtettem, hogy ennyire nyilvánvaló... Azt hiszem, meg kell magyaráznom a dolgot. Tizenhétéves koromban benvonultam katonának és a háborúba mentem. Megszöktem az iskolából, s hogy besorozzanak, azt hazudtam, tizenkilenc éves vagyok. De nem fogok a háborúról beszélni, hiszen mindent tudnak róla. Megölte az apámat, aki túlerőltette magát a munkában. Megölte idősebb fivéremet, akit darabokra szaggatott egy gránát. A legjobb fiú volt a földön és én bálványoztam. Mind'ig volta a világon olyan fajta... at ő, akiknek e kellett pusztulniok akár angolok voltak, akár franciák, németek, vagy amerikaiak. Az ember maga nem képes felfogni, mi történik manapság a világgal. Mindenki megfélekedzik róla, hogy a legkiválóbb fiúknak, — akik most volnának életük virágában, akiknek soraiból kellett volna kikerülni vezetőinknek, — halottak. Ha vissza lehetne hozni őket... az olyan fűket, mint Jim volt... a többieket, a száz- és százereket, az ember észre nem látja, milyen más volna minden. De ők halottak, s a helyükbe sok-sok egészen másféle ember támadt... Nos, én sok mindent láttam és belenyugodtam...

— Szóval, a háború már a vége felé járt, amikor beleszerettem valakibe. Sebesüléséből lábadoztam egy vidéki házban... és tavasz volt. Ő látogatónban járt ott és valahányszor kimentünk sétálni a kertbe, minden parányi szélrezdülés fehér virágszirommal havazott be bennünket. Soha, soha nem láttam még annyi alma- és cseresznyevirágot. Eljegyeztük egymást. A világ teljesen újjászületett számomra és csak a háború végét kellett megérnem, hogy mindörökké boldog legyek. Nem is érdekelt semmi más, nem törődtem semmivel. Visszatértem Franciaországba, átgázoltam végen és gázon, elmúlt a nyár, az ősz és a boldogságom kívül semmi másra nem gondoltam. S akkor, — pontosan a fegyverszünet utáni napon levelet kaptam tőle.

(Folytatása csütörtökön)

# RECHOVOTI KRÓNKA

## LENDÜLETES MUNKA A HOH-BAN

Az utóbbi hónapokban Rechovotba érkezett olék nagy meglepetéssel fogadják az ottani HOH vezetőinek törkeveit, hogy minél eredményesebben és gyorsabban elősegítsék az új olék beilleszkedését. A HOH új vezetőségének sikerült megvalósítani a magyar nyelvterületről származók összefogását és legutóbbi ülésein széles kulturális program megvalósítását határozta el. Az első rendezvény mult szombat este tartották Gervai Sándor és Benedek Pál közreműködésével. A rechovoti magyar fiatalok egyébként nagy érdeklődéssel fogadják Gervai „Betalmi Hágár” című új könyvét.

Az előadást Benedek Pál a rechovoti magyar közönség régi, kedves ismerőse vette be, majd Rodán István és Eilon Jehuda új olék adtak elő egy humoros jelenetet.

## TAZOSJOT-NEGYED TILTAZÓK AZ AUTÓBUSZ-DÍJAK EMELESE EILEN

A városvezetés ülésein már többször felvetették a belső autóbusszjáratok megújításának kérdését. Ez most némiképp eredményre vezetett, amennyiben február elsejétől a Széla és Oszjot negyedek közötti autóbusszok félóránként közlekednek és ezáltal csökken a túlszűfoltás. Ugyanakkor azonban felmerült a viteldijakat, ami éles tiltakozást váltott ki az Oszjot negyed lakói között. A Rámáig eddig 10 agora volt a viteldj, most azonban 13 agora lett, ami azt jelenti, hogy az emelés itt nem 11, hanem 30 százalékos.

## FELAVATTA A GEDERAI GANIM ÜDÜLŐTELEPET

Néhány nappal ezelőtt avatták fel Gederán a Ganim üdülőtelepet, amely remélhetőleg az ország egyik kultivált nyaralótelepe lesz. A környék klímája a legkedvezőbb az országban különösen asztmások és légzési zavarokban szenvedők részére. A megnyitóra ünnepség előtt Fuchs Áram, az üdülőtelep új olé igazgatója bemutatta a sajtó képviselőinek a modern berendezésű üdülőt. K. S.

# Radio

6: Mátov, 6.05: rövid hírek 6.10: zenélő óra, 6.30: torna, 6.40: zenélő óra, 6.57: műsor-ismertetés, 7: hírek, 7.17: hang-zenészek, 7.45: izraeli dalok, 7.53: izraeli dalok, 11.03: az elemiiskolások rádióvetése, 11.48: izraeli dalok, 12: asztmazonvart, 12.30: könnyű zene, 12.45: francia adás, 13: hangmezei, 13.30: hírek, 13.45: könnyű zene, 17: rövid hírek és időjárásjelentés, 17.15: Alexander Grosso zongorázik - ösbemutató (Searlatti: Három Szonáta; Paulenc; Szvit); 17.50: a Kol Jiszráel zenekarának hangversenye, vezényel Mándi Rodán (Pizzini; Scherzo - izraeli ösbemutató; - Mozart; Zongoraverseny, 6-moll. Daniel Barenboim előadásában), 18.30: Ifjúsági műsor, 18.37: mozgóképi tanórak, 19: hírek, 19.20: keleti népdalok, 19.40: „Hétről-hétre”, 20.05: „A hét komponistája”, 21: hírek, 22: a Kol Jiszráel zeneklubjának műsora a telavivi Zenekadémia - közreműködésével; Anton Weber; Fecsu; és zongora; Alhan Perg; Klarinét és Előad; Neumar; Zongora; előadásában, - 22.45: Prokofjev; Szimfonia, D-dur, a Kol Jiszráel zenekarának előadásában; Sálom Ronny-Rildisz vezényeltével.

**Párhuzamos műsor**  
8: rövid hírek, 8.02: reklámok és hirdetések, hangmezei, 10 óráig, 16: Jeruzsálem hangja - francia- és angolnyelvű adás, 17: hírek és időjárásjelentés, 17.03: Hangmezei, 18.03: izraeli dalok, 18.30: ifjúsági műsor, 18.30: Edít Plaf hangmezei, 18.36: tarka zenés műsorok, 18.56: társadalmi-életi, 21.30: „Bidur 62”, 22.17: népdalok, 22.42: szórakoztató zene, 23: hírszerkelet.

**A hűsereg műsora**  
18.03: Kíváncsiak lennétek, 18.40: Doris Day énekel, 19.15: Ladino lípat zongorázik, 19.30: „A falnak is füle van”, 19.50: „Mennyei ritmusok”, - 20: Mose Brauner, az ifjú színházmunkások műsora, 20.45: Váram ritmusok, 21.15: tájékoztató, 21.45: koncert.

# Társadalmi törvényszéket tartott a HOH az izraeli labdarugás helyzetéről

A futballszövetség nem küldte el a képviselőjét a nívós sportvitára

Többszáz főnyi közönség vett részt a tel-avivi HOH-ban az izraeli labdarugás helyzetét boncolgató nívós sportvitán, amelynek társadalmi bíróság adott törvényes keretet. Az elnöki tisztet Csengeri Imre ügyvezető elnök látta el, míg a bírói pulpituson Barzilay István, az Uj Kelet belső munkatársa, Jakobovits Béla, Heller Mose és Bánát Zoltán, ismert szakemberek foglaltak helyet.

A vádat Gál Tibor tanár képviselte, aki konstruktív módon tapintott rá a hullámvölgybe került izraeli labdarugás érzékeny pontjaira. A vád álláspontját Roth Lajos, a volt muszorosok főtitkára egészítette ki, akinek agyában a szimpózium ötlete megszületett. Csengeri „tanácselnök” kemény kézzel gombolyította a tárgyalás fonálát és viagyazott, nehogy személyeskedéssé fajuljon a helyenként szenvedélyes vita. A védelmet Mándi Gyula látta el sziporkázó humorral és arra kérte a magyarajku szurkolókat, hogy ne csak a vereségek periódusában vegyék bonckés alá a futball problémáit.

A tárgyalás keretében több értékes hozzászólás hangzott el, többek között a játéktevésztől testület megbízottjának, Stern Bélának

a futballbírók helyzetével foglalkozó beszámolója. Ebből kiderült, hogy a játéktevésztök általánosságban nem a költségmegtérítést, vagy a tiszteletdíjat, hanem a védelmükre kivezényelt rendőrök létszámát keveslik. Értékes ötletek egész sora került föl, Farkas György testnevelőtanár és Baron Imre felszólalásában: sportszatórium, tehetségkutatóbizottság, sportgimnázium, stb.

Ezután került sor a világhírű trénernek, Kalmár Jenő, Jávor Pál és Teszler József sokoldalú „vallomásaira.” Kalmár a rendszer

felkészüléséről, Teszler a hazai és külföldi edzők viszonyáról, Jávor Pál pedig a nevelés szerteágazó feladatairól beszélt. Végül Jávor kísérletet tett Mándi Gyula és Molnár Ignác kibékítésére, a „szulcha” azonban eredménytelennek bizonyult.

A társadalmi törvényszék sok értékes gondolat merült fel és főleg a labdarugószövetséget kritizálták, amely külön írásbeli meghívás ellenére sem küldte el a képviselőjét. A jól-sikerült társadalmi törvény székéről a hébernyelvű sport sajtó is beszámolt. (sofét)

## A VILAG TEREMTÉSE ÖTA 77 MILLIÁRD EMBER SZÜLETETT

Washington. (UPI) — A földnek ma kereken három milliárd lakosa van, amit aránylag könnyű megállapítani a népességi statisztikákból, de ki tudja hány ember született a világ fennállása óta? Erre a fogas kérdésre ad választ a népességkutató intézet folyóiratának tegnapi megjelenésében megjelent cikkében, amely 77 milliárdra teszi a földön eddig történt születések számát, feltételezve, hogy az első emberi lény 600 ezer év előtt látta meg a napvilágot. Ettől kezdve egészen

az új kőkorszakig (6000 évvel a polgári időszámítás előtt) 12 milliárd ember született, azóta pedig további 65 milliárd.

De vannak tudósok, akik egymillió évre teszik az emberiség korát, ami azt jelentené, hogy még 96 milliárd lélek született, ezekből 32 milliárd már a kőkorszakig.

Nem számították ki az adatokat azon tudóscsoport elmélete alapján, amely szerint az első emberi lény már kétfélmillió év előtt élt.

# Az izraeli filmek exportja fedezi a filmbehozatal devizasükségeit

Törvény fogja biztosítani a belföldi filmek adóengedményeit

Az izraeli filmiparban beállott jelentős fejlődés lényeges változásokat tesz szükségessé az izraeli film támogatásáról intézkedő törvényben. Az erre vonatkozó előkészületekről A. Hirschberg, a filmipar felügyelője tájékoztatta a szakma művelőit, az izraeli mozik, valamint a filmipart támogató tanácsadó bizottság tagjai előtt a tel-avivi Szokolov házban. Ez a megbeszélés folytatása volt az előző találkozásnak, amelynek keretében A. Hirschberg külön-külön tárgyalta a filmipar különböző ágának megbízottjaival valamint az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium illetékes tisztjeivel.

Hirschberg elmagyarázta, hogy az előzetes tárgyalások a szorosabb együttműködés szükségességét bizonyították a filmipar különböző ágazatai, így az importőrök, a terjesztők, a mozik dolgozói és a filmkészítők között. A belföldi filmfejlesztés nagymértékben függ az izraeli előadások lehetőségeitől, valamint az import feltételeitől.

A legutóbbi évben az izraeli filmekből eredő devizajövedelmek csaknem fedezték a külföldi filmek behozatalának devizasükségeit, melyek 900 ezer dollár körül mozognak.

A mult heti megbeszélés, amelyen 30 ember vett részt, abból a célból jött össze, hogy összpontosítsa mindazokat az embereket, akik az elmúlt években gyakorlatra tettek szert a filmgyártásban. Ezekből kilenc tagu tanácsadó bizottságot választottak, amelyek össze fogják gyűjteni a filmproblémák egyeztetéséhez szükséges anyagot. Ezeket az információkat könyvben fogják kiadni, hogy egyrészt tájékoztatója legyen az izraeli és külföldi filmvállalkozóknak, másrészt pedig alapjául szolgáljon majd egy közelebi bizottság tevékenységének, amely az izraeli filmtanács mellett fog működni és végső fokon dönteni fog az izraeli filmet támogató törvény módosításáról.

A bizottságok munkája valószínűleg hónapokig fog

tartani és ezért a most folyó filmtévékenység irányítása és egyeztetése céljából három tanács bizottságot létesítettek. Ezek közül kettő az izraeli filmhíradó és dokumentáris rövidfilm kérdéseivel, a harmadik pedig a rendező hosszú filmek készítésével foglalkozni, különös tekintettel a mozi-jegyeket terhelő illetékek megállapítása tekintetében. Mint ismeretes az izraeli filmek teljes adómentességben részesülnek az állam részéről, míg a városok ötszázalékos engedményt adnak nekik.

Ez a rendszer helyi megállapodások eredményeként született meg és a bizottságoknak az a célja hogy azt törvényben állandósítsák.

A mostani ugynevezett tanulmányidő keretében a filmipari munkások szak-

szervezete azon fáradozik, hogy egy szakcsoportba szervezze meg a filmipar minden ágában dolgozókat. Erre a célra is bizottság létesült, amelynek az is a feladata, hogy meghatározza a filmkészítők szakmai minősítését és így megakadályozza, hogy

arra illetéktelen emberek produceri, vagy egyéb filmkészítői múnőségben jelenjenek meg külföldön, vagy nemzetközi film-szervezetek összejövetelein.

Ezt a kérdést különösen az elszaporodott nemzetközi filmfesztiválok teszik szükségessé. A hatóságok gondoskodni akarnak arról, hogy a filmfesztiválokon csak olyan filmek mutat-hassanak be és olyan személyek képviselhetik Izraélt, amelyek és akik erre valóban hivatottak.

## Tüntetést rendeztek Jeruzsálemben a Mácháne Jehuda piac árusai

Megtámadták a városi ellenőröket és az utcájukba került ügyes-bajos polgárokat — Tíz tüntetőt őrizetbe vett a rendőrség

A jeruzsálemi Mácháne Jehuda piac árusai tegnap reggel tüntetést rendeztek, amiért a városi ellenőrök megtiltották nekik, hogy trest ládák helyezzenek el üzleteik előtt. Ezek a ládák ugyanis súlyos forgalmi akadályokat okoztak az Ec Chájim utcában, amely a piacon húzódik keresztül.

A tüntetőik hangos kiáltásokkal vonultak a városházához és megtámadták a városi ellenőröket, valamint azokat a polgárokat, akik különböző ügyekben mentek a városházára. A tüntetők összetörték az utcájukba akadó butorárbakat és sikerült eljutniok a polgármester hivatali helyiségéig. A Margalit, a pol-

gármesteri hivatal vezetője felszólította a tüntetőket, küldjenek delegációt a polgármesterhez, mert ilyen légkörben nem tárgyalhatják ügyüket. Minthogy ez nem használt, ki kellett hívni a rendőrséget, amely 10 tüntetőt letartóztatott és helyreállította a rendet.

## Munkaügyi bíróságokat követel a Hisztadrut

Tel Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) A Hisztadrut rövidesen követelni fogja, hogy a munkaügyi törvények miatt indított perekben külön munkaügyi bíróságok járjanak el. Ebben az ügyben a szakértővezeték memorandumot juttattak el a munkaügyi és az igazságügyi minisztériumhoz. A Hisztadrut hivatkozik arra, hogy más nyugati államokban is a munkaügyi törvények alkalmazása és az ezekből folyó bírói eljárás között munkaügyi bíróságokra tartozik.

# Sport

## IZRAELI SPORTOLÓI KÜLFÖLDÖN

A szövetségi sporttanács ülésén döntöttek arról, hogy mely izraeli csapatok és sportolók mennek ebben az évben külföldre, hogy ott az izraeli sportot képviseljék. A kosárlabda válogatott csapat rendkívül feladatot lát el, amikor decemberben, Manilában a világbajnokságon vesz részt. Ezt megelőzően az USA-ban fog szerepelni. Ugyancsak világbajnoki versenyen vesz részt a női tornászcsapat Prágában, amelyre nagy lendülettel készülnek. A kézilabda és a röplabda válogatottak szintén résztvesznek nemzetközi versenyeken. Ezeket kívül még szó van arról, hogy Dzsakartában, az Ázsiai Játékokon nagyszámu versenyzővel jelenünk meg.

A fentieket kívül még számos alkalommal fognak izraeli sportolók külföldön szerepelni, köztük a futball csapat is.

## KOSÁRLABDÁSAINK AZ ELEFANTCSONT-PARTON

Jeruzsálem válogatott kosárlabda csapata, amely a Hápoél és a Makkábi legjobbjait foglalja magában, utazik el az Elefantsont-Partra, hogy ott kosárlabda tornán vegyen részt. A meg hívó az országos válogatott csapatnak szól, azonban a szövetség úgy döntött, hogy ehelyett a jeruzsálemi válogatottat küldi ki, amelyik nem kapott engedélyt európai körutra.

## ROZEANU NANCYBAN

Angelica Rozeánu, aki tegnapielőtt elutazott Franciaországba, február 10-én áll starthoz Nancyban a francia nemzetközi bajnokságban. Az a néhány nap, ami addig eltelik, arra szükséges, hogy megfelelő ellenfelekkel gyakorolhasson, olyanokkal, amilyeneket Izraelben nem talál. Február 13-án végződik ez a verseny és 20-án kezdődik Brightonban az angol nemzetközi bajnokság, amelyben szintén részt vesz.

## A MAKKÁBI CAFON A PING-PONG ELEN

A ping-pong csapatbajnokság első fele befejeződött. A bajnoki táblázat élére a Makkábi Cafon került, amely eddig valamennyi ellenfelét legyőzte. Legutóbb a Hápoél Petach Tikvából, az addigi második helyezettel játszott és azt 5:2 arányban megverte. A Hápoél Petach Tikvából Fima Borisz győzte le Csillagot és Pfeffermannt, míg a többi mérkőzéseken a Makkábi Cafon játékosai bizonyultak jobbnak. A Hápoél Petach Tikva a harmadik helyre szorult le.

## A KÜLFÖLD SPORTJA

Robert Markolov, Szovjetunió, győzött az Európa gyorskorcsolyázó - bajnokságban, Oslóban. Mögötte második helyre André Kopriánoff francia versenyző került, míg harmadik helyre Borisz Stein, Szovjetunió, futott be.

Ausztrália mindig kihoz egy-egy neves atlétát. Most egy 14 éves leányka tünt fel, aki 172 centimétert ugrott magasban. Karoline Wright, a kislány, aki talán múltó versenytársává fejlődik Balázs Jolánának.

Brazília — Argentína 0:0, jelenti a rádió Limából, Peru fővárosából. Ez a mérkőzés a Délamerikai-Kupa visszavágójának tekintendő. Kuba fővárosában, Havannában játszottak egymásnak az Ujpesti-Dózsa és a csehszlovák Banik-Ostrava. Eredmény 4:4 (3:1). Ezt megelőzően az Ujpesti-Dózsa a Botafogó csapatával játszott és 4:2 (2:2) arányban vereséget szenvedett.

# A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TEL-AVIV

A tel-avivi HOH 1962 febr. 12-én, hétfőn este 8 órakor, Hajarkon 61. sz. a. kultúrteremben rendkívül érdekes NÓI ELŐJUSGOT rendez. - Szerkeszti:

**Dr. Weissburg Chájinné.**  
Az Oléj Ujság ciklikori: Gáes Teri Kaczer Ilésné, Kolgen-Patali Eva, Kovács Edit, Monostori Ada, Prinz Joli, Reich Helén, Spéter Eva, Weichertz Mady, Wellis Erzsébet és Zehavi-Boregi Eva.  
Az ELŐJUSGAG keretében tombolát is rendeznek. Költésghozzájárulás: egy font. A belépésnél már a tombolajegyet is megvált-hatják.

Az est iránt már eddig is nagy érdeklődés mutatkozik. A gazdag műsorra való tekintettel pontos megjelenést kér — a rendezőség.

**HAIFA**  
A HOH szociális bizottsága ezúton közli, hogy legközelebbi TEA-DELUATANJAN f. hó 7-én, szerdán délután 5-kor ismét

**Fürth Margit**  
és  
**B. Monostori Ada**

tart előadást.  
Háziaszonyok: B. Monostori Ada és Lóránt Klári.  
Hívjuk és várjuk a hölgyeket.

**PETACH-TIKVA**  
Színfűnk vezetősége mindent elkövet annak érdekében, hogy a petach-tikvai magyar fiatalok kétéhetente kellemes és szórakoztató kulturális műsort nyújtsón.

Február hónapban három rendezvényünk lesz:  
Február 7-ikén, szerdán este 8 óral kezdettel a „Bét Háikar”-ban, Nordau-u. 7. alatt nagy

**IRODALMI ESTET** rendezünk. — Előadók:  
**DR. STARK VALERIA,** a kiváló írónő érdekes előadása.

**HALMI JÓZSEF** újságíró és író  
**AVIGDOR HAMMEIRI,** a magyarszármazású világhírű héber költő és író elűttjáró.

**KARMEL JOCHANAN** újságíró: „Amíg egy új olé eljut Pestről — Erecig.”

Február 13-án, kedden este  
**KAPITANY ANNYA-EST.**

**NATANJA**  
A natanjai HOH február 7-én, szerdán este 8 órakor tartja szokásos szociális teastjét az Onel Dávid moadonjában. - Háziaszonyok: Vanyek Aranka és Jakab Bella. — Ezúton hívjuk meg szeretettel tagjainkat és barátainkat. A HOH szociális bizottsága közli, hogy minden hétfőn este 7 és 8 óra között fogadóórát tart a moadonban.

**CHOLON**  
A eholoni HOH február 7-én, este 8 óral kezdettel a „Savoy” kávéházban

választmányi ülést tart. Kérjük a választmány tagjait, hogy ezen ülésen okvetlenül megjelenjen szíveskedjenek.

Ez alkalommal meghívott nem küldünk. - A nem választmányi tagokat is szívesen látjuk.

Előzetes értesítés: Stark Valéria önálló estje és Halmi József újságíró előadása Avigdor Hammeiről, a Kueel-dij kinttűntetőjéről.

Február 28-án új olé fogadó-est. Előadást tart: Arje Kadnar. Cholonlak! Készüljétek a március 17-iki nagy purim bára a Savoyban.

**BAT-JAM**  
A HOH bát-jámi színi f. hó 8-án, este 8-9-kor a Judith terem-ben, rechov Jeruzsálem 10. sz. a. KLUBESTET TART.

Kérjük tagjainkat és barátainkat, hogy minél számosabban jelenjenek meg.

# HABIMA H

Tel-Aviv, február 7., szerda  
**GIGI**

## IZRAELI OPERA

Szerda, január 7., este 8.30  
**AIDA**

## A TEL-AVIVI MOZIK HETI MŰSORA:

ELŐADÁSOK KEZDETE:  
3.10, 7.15 és 9.15 órakor  
ALLENBY: A nürnbergi tétel (6.15 és 9.15-ór)  
ARMON DAVID: A házadó  
BEN JEHUDA: Híres szerelmek  
CAFON: Eozolus (4 és 8 órakor)  
CHEN: One eyed Jacks  
GAT: Szeptember kislekötetével  
EDEN: Kíváncsiak lennétek  
ESZTER: A nászdűgép  
HOD: A könyörtelen város  
MAXIM: A hetedik peresét  
MIGDALOR: Nem hiszek a férfiaknak  
MUGRABI: Navaronnal agyuk (6 és 9 órakor)  
ORION: Örök pokol  
OFFIR: Athén éjszakák  
PARIS: A vad ártatlanok  
PESER: A szív ketyűje  
SHEROT: A csodálatos hetek  
TEL-AVIV: A második kő  
TANAR: A hűvös strémők  
ZAVUR: Vágyat kastély  
YARON: A férfiak és én

# Az európai Közöspiac képviselői túlzottan tartják Izráel aggályait

A parlamenti delegátusok Eskol, Szápir, Dáján és Ben-Áháron miniszterekkel informáltatták magukat a nemzetgazdaság helyzetéről

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Az európai Közöspiac parlamenti delegációja csoportokra osztva különböző miniszterekkel tárgyalta a tegnapi nap folyamán Jeruzsálemben. Egyik csoport Lévi Eskollal folytatott megbeszéléseket, a másik pedig Ben-Áháron közlekedési miniszterrel. Ugyanakkor két másik csoport Szápir kereskedelem- és iparügyi minisztert, valamint Dáján földművelési minisztert kereste fel.

Eskol pénzügyminiszterrel Izráelnek a Közöspiac-hoz való viszonyának általános nemzetgazdasági és pénzügytechnikai kérdéseiről folytattak megbeszélést. Ben-Áháron miniszter a többi között arról tájékoztatta a Közöspiac megbízottait, hogy Izráel fennállása óta közel 300 millió dollárt ruházott be közlekedésének fejlesztésébe és hogy az ezekkel kapcsolatos vásárlásokat a Közöspiac országaiban végezte. A megbeszélésen a miniszterium vezetőin kívül jelen voltak a nagy közlekedési szervezetek és szövetségek megbízottai is. Ben-Áháron elmondta még a külföldieknek, hogy Izráel közlekedésének további bővítését az UNO határozatainak megfelelően. Ez a nyilatkozat aggodalmat okozott az izráeli kormányban és ebből következik, hogy

ta fel előtűnt, valamint elmondta, hogy milyen erőfeszítéseket kell Izráelnek tennie vizsgáldokozása kiértékelésére és a Negev öntözésére, valamint a mezőgazdaságban foglalkoztatottak életszínvonalának emelésére. Mindezeket az adatokat figyelembe kell venni — mondotta a miniszter — a Közöspiac tagállamainak, amikor izráeli mezőgazdasági árut importálnak. A következő évek során várható, hogy Izráel az eddiginél is nagyobb mennyiségű citrusterméket tud exportálni, valamint zöldségféléket és sok olyan gyümölcsöt is, amit eddig még nem exportált.

A Közöspiac delegátusai délután Tel-Avivba utaztak. Brüsszel, (Reuter). — Az európai Közöspiac miniszteri tanácsa tegnap a Törökországgal való kapcsolatok jövőjéről tárgyalt. Utasítást adtak a tagállamok

penzügyminiszterének, tanulmányozzák, milyen mértékű segítségre lesz szüksége Törökországnak az 5-7 éves átmeneti időben, mielőtt végleges határozatot rognak hozni a Közöspiac-hoz való csatlakozásáról.

Bécs, (IFP). — Dr. Bruno Petermann, helyettes osztrák kancellár tegnap nazatérve négy napos lengyelországi látogatásáról kijelentette, hogy Varsóban az osztrák és a lengyel ipar közötti kapcsolatok újrafelveteléről tárgyalt. Petermann megfogalmazta azokat a híreket, hogy varsói tárgyalásai során Ausztria a közvetítő szerepét vállalta volna a varsói egyezmény tagállamainak gazdasági szövetsége, valamint az európai Közöspiac között.

## Golda Méir négyszer fog találkozni U-Nu burmai miniszterelnökkel

Az arab menekültek kérdésében igyekezik megszerezni Burma támogatását

Rangoon, (Reuter, IFP, ITIM). — A Guardian című befolyásos angol nyelvű burmai napilap szerint nem volna meglepő, ha kiderülne, hogy Golda Méir burmai látogatásának fő célja, hogy ismertesse Izráel álláspontját az arab menekültek kérdésében. Az U Nu miniszterelnök és Nasz-szer által Kairóban kiadott közös nyilatkozat támogatja az arab menekülteknek Palesztinába való visszatérését az UNO határozatainak megfelelően. Ez a nyilatkozat aggodalmat okozott az izráeli kormányban és ebből következik, hogy

Golda Méir alighanem azért jött Burmába, hogy a rangooni kormánnyal ismeresse felfogását ebben a kérdésben. Golda Méir valószínűleg igyekezik majd megszerezni Burma támogatását is. U Nu miniszterelnök azonban nem találkozik azonnal Golda Méirrel, mert aznap, amikor az izráeli külügyminiszter oda érkezett, belső ügyek miatt kénytelen volt elhagyni Rangoont. Néhány nappal később — írja a lap. Rangoonban általában az volt a benyomás, hogy U

penzügyminiszterének, tanulmányozzák, milyen mértékű segítségre lesz szüksége Törökországnak az 5-7 éves átmeneti időben, mielőtt végleges határozatot rognak hozni a Közöspiac-hoz való csatlakozásáról.

Golda Méir négyszer fog találkozni U-Nu burmai miniszterelnökkel. Az arab menekültek kérdésében igyekezik megszerezni Burma támogatását. Rangoonban általában az volt a benyomás, hogy U Nu ki akar térni a Golda Méirrel való találkozásra elől és ezért utazott az ország északi részébe, ahol olykor-olykor meditatálni szokott. Ez azonban tévedésnek bizonyult, mert kiderült, hogy Golda Méir és U Nu legelőször fog találkozni az izráeli külügyminiszter burmai látogatása során. Az első megbeszélés a Pöpa-hegyen lesz, ahol a miniszterelnök most tartózkodik. U Nu egy fejlesztési üzem megtekintésére utazott északra. Itt vannak azok a sivatagi területek, amelyeket izráeli segítséggel akarnak termékkennyé tenni. Ennek előkészítésére most Izráelben tartózkodik egy burmai küldetés.

## A bécsi törvényszék szabadlábra helyezte Eichmann budapesti „munkatársát”

Bécs, (ITIM). A bécsi törvényszék megszüntette az eljárást Alfred Josef Slavik ellen, aki Adolf Eichmann munkatársa volt és azzal vádolták, hogy 1944 tavaszán a budapesti Svábhegyen Eichmann villájában főnökével együtt megölt egy Salamon nevű murárvadászt. Mint ismeretes, a jeruzsálemi törvényszék nem marasztalta el Eichmannt ebben a vádpontban.

## Magyarország rehabilitálja Kun Bélát

Özvegét és fiát hazahívják a Szovjetunióból. London, (STA). — A magyar kormány rehabilitálni fogja Kun Bélát, az 1919 évi kommunista forradalom vezérét, akit Sztalin ügynöknek a harmincas években a Szovjetunióban elítélték. A „Observer” című londoni hetilap. Kun Bélát azért végezték ki a harmincas évek nagy tisztogatásai idején, mert a Bucharin-Zinovjev csoporthoz tartozott. A Magyar Ujságíró Szövetség múlt heti kétnapos nagygyűlésén hosszabb vita folyt Kun Béla és néhány társának rehabilitálásáról, akik a proletárdiktatúra leépítése után a Szovjetunióba menekültek. A gyűlésen dr. fogadón Kun Bélát, akit a diáktüntetés és Egyesült Államokban is megszokott jelenségek és egészen természetes, hogy fiatal emberek, főleg pedig diákok érdeklődést mutatnak az országuk sorsát eldöntő kérdések iránt. Ezt megelőzőleg Kennedy kijelentette, hogy Amerika a jövőben is támogatni fogja Indonéziát önállósága megerősítésében és a hátfőn öit rendezett Amerika-ellenes tüntetések dacára ott is megtartja program szerinti látogatását.

## A tokiói egyetem diákjai kifütyülték Robert Kennedyt

Emarad az amerikai igazságügyminiszter Indonézia látogatása? Tokio, (IFP). — A tokiói egyetem diákjai kifütyülték és gujuszavakkal fogadták Robert Kennedyt, amerikai igazságügyminisztert, aki előadást akart tartani a tokiói diákok többsége a Zengakuren nevű szélsőbaloldali szervezethez tartozik, amely annak idején Eisenhower látogatását is megghiúsította. A kínos hangulatban Robert Kennedy, aki az elnök öccse, megelégedett egy rövid beszéddel és azután visszatért a hozzáintéztet kérdésekre. A Zengakuren tagjai a nagyteremben összegyűlt hatezer diák között rüpedüléseket terjesztettek, amelyek támadják az Egyesült Államok által Japánra kényszerített katonai szövetséget, valamint Amerika politikáját Kubával és Koreával szemben. Az ezután tartott sajtó-

## Csütörtök reggel ismét közlekedni fog a haifai Karmelit

Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A haifai városvezetés tegnap hivatalosan közölte, hogy a Karmelit földalatti vasút csütörtök reggel 5 óra 30 perctől kezdve ismét működésképes lesz. A szerelvények kísérleti bejáratása tíz napon keresztül folyt. Ugyancsak közölte a vá-

ros, hogy a viteldijak általános megrálgulása következtében a tantszok árát 11 óráról 13-ra, illetve 14 óráról 16-ra fogják felemleni. Mint ismeretes, a Karmelit közlekedése a múlt év november 23-án történt súlyos üzemi baleset óta szünetelt.

## A Chruscsev-ellenes merénylet

(Folytatás az 1-ső oldalról) állítják, hogy a merénylet az orosz-lengyel határon fekvő kis városban történt, ahol Chruscsev és Gomulka találkozni akartak. A találkozás azonban nem jött létre, mert az a terem, ahol annak meg kellett volna történnie, aznap tüzvész martalékává lett. A szovjet külügyminiszterium egyébként „kitalálnak és szemérmesített hazugságnak” minősítette az Unita hírt. Az ujságírók kérdésére, hogy hol tartózkodik most Chruscsev, a szóvivő így válaszolt: „Azé hisszük, hogy Chrus-

csév ur most jól és megfelelő helyen végzi munkáját”. A szóvivő ezzel nyilván arra célozott, hogy Chruscsev a szovjet mezőgazdaság helyzetéről szóló jelentésben dolgozik, amelyet a kommunista párt központi bizottságának március 5-iki ülésén akar benyújtani. A további kérdésekre a szóvivő kijelentette, hogy nincs pontos információja Chruscsev tartózkodási helyéről. A burmai kereskedelmi küldetés tagjai, akik január 26-án Kievből találkoztak Chruscsevvél, közölték, hogy kitűnő hangulatban és frissen találtak.

## Joszele Schuhmachert a legrövidebb időn belül kell visszaadni szüleinek

Fränkel rabbi kihirdette válszöttbírósi ítéletét, amely szerint a kislfiút semmilyen körülmények között nem lehet kivinni az országból. Jicchák Jedidja Fränkel, telavivi rabbi, aki egyedüli válszött bíróként szerepelt a kis Joszele Schuhmacher ügyében, tegnap hirdette ki ítéletét. Fränkel rabbi mindenekelőtt felszólította a kislfiút fogvatartóit, hogy Joszelét a legrövidebb időn belül juttassák vissza szüleihez, akiknek minden kétséget kizáróan joguk van ahhoz, hogy viszontlátásuk gyermeküket. A kislfiú szülei lakóhelyének közelében bennlakásos jesivában fogja folytatni tanulmányait és gyámogdnoka Fränkel rabbi lesz. Az ítélet megtiltja az érdekelteket, hogy a kislfiút kivigyék az országból, akár látogatás céljából. Az ítélet érdekessége az, hogy az előzetes hírekkel szemben Fränkel rabbi nem szabott határidőt a kislfiú visszaszolgáltatására, an-

nak ellenére, hogy eredetileg 90 napon belüli terminust tűzött ki. Minthogy azonban ez mind a szülő, mind a örvélmény részéről ellenkezést váltott ki, Fränkel rabbi megváltoztatta eredeti ítéletét. Ahhoz, hogy Fränkel rabbi a kislfiú törvényes gyámogdnokává váljék, a törvényességgel hozzájárulása is szükséges. Fränkel rabbi tegnap azt mondta, nem áll módjában erőszakkal végrehajtani az ítéletet, de bizik az érdekeltektől jóindulatában, hogy ezt a fájdalmas ügyet mielőbb befejezzék. Joszef Náchmiász országos rendőrfőparancsnok nyilatkozott, hogy semmiféle válszött bírói ítélet sem kötelezi a rendőrséget, amely nem szakította meg a Joszele utáni kutatást a válszött bírósi tárgyalás idején sem.

## Levált a robogó autó kereke

Sulyos közlekedési baleset történt tegnap reggel a Szdom és Eijn Gedi közti országút 4-ik kilométerkövénél. A Keren Kájemet tulajdonában lévő autó, amelyet Chájim Szufri mérnök vezetett, felborult és egyik utasa, Klára Mayerovits 54 éves kirját-bialiki lakos sulyosan, Jiczári Mayerovits 57 éves kirját-bialiki lakos és Szará Szufirin 46 éves tívoni lakos pedig könnyebben megsebesült. A balesetet az egyik kerék leválása okozta.

A sebesülteket a nevegi központi kórházba szállították Beér-Sévára.

## Nem szállítják le a lányok katonai szolgálatának idejét

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap névszerinti és utkoszavazással megválasztotta a Háznak azt a két tagját, akik a vallási bírák — dájánok — kinevezési bizottságában a parlament részéről vesznek részt. A két képviselő: dr. Mose Una (nemzeti vallásos párt) és Jiszráel Jesájahu (Má-páj). Mint a bírák kinevezésével foglalkozó bizottság Kneszet tagjai megválasztásánál, itt is koalíciós szempontok kerültek előtérbe a két képviselő kijelölésekor. Az előzőhöz hasonló eljárás móddal választották meg a mohamedán vallási bírák — kádik — kinevezése felett döntő bizottság parlamenti tagjait is. Achmed A-Dehár és Diab Ubed képviselők személvében. Ugyancsak tagja lett ennek a bizottságnak Mordecháj Bibi (Achdut Háavodá) iraki származású képviselő is. Ezt követően a Kneszet Jákov Meridor (Chérut) képviselő törvényjavaslatát tárgyalta, amely a lányok katonai szolgálatának 24 hónapról 12 hónapra való leszállítását kívánta. Simon Peresz hadügyi államtitkár érvelnek meghallgatása után a Kneszet elutasította a javaslatot. Ezután a Házfolytatja az elbocsátási végkielégítésről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Tulajdonképpen tegnap kellett volna tárgyalni a

שולם  
147  
זר אביני-ט  
P. F. TEL-AVIV  
JAFFO 147